

Элитные коровы для «атомного» города

Средний Урал и «Росатом» подпишут соглашение

Георгий ОРЛОВ

Соглашение о социально-экономическом сотрудничестве между Свердловской областью и «Росатомом» готовится к подписанию. Речь об этом шла на встрече губернатора Александра Мишарина с представителями госкорпорации.

Проект соглашения предусматривает сотрудничество региональных властей и руководства корпорации при реализации ряда важных проектов. Так, документ предполагает создание высокотехнологического кластера на базе комбината «Электрохимприбор». Напомним, что это градообразующее предприятие, основанное в 1947 году, выпускает специальную и гражданскую продукцию, в том числе для нефтегазовой, автомобильной, электротехнической и других сфер экономики.

Планируется, что в состав кластера, кроме комбината в Лесном, могут войти УрО РАН, НПО автоматики, завод электрохимических преобразователей ОАО «УЭК» (Новоуральск), ФГУП «НИИМАШ» (Нижняя Салда). Кластер займется созданием энергоустановок на основе твердотопливных элементов. Ожидается, что в ближайшее время проект будет вынесен на обсуждение комиссии по модернизации и технологическому развитию экономики Свердловской области.

Ещё одно направление, отраженное в документе, — реализация проекта «Новая деревня» в городе Лесном, который предусматривает создание посёлка на 700

домостроений. Планируется, что это будет автономное поселение с сельскохозяйственной инновационной производственной зоной, построенное с учётом современных бытовых запросов.

Кроме того, губернатор поручил в рамках соглашения предусмотреть планы по развитию совхоза «Таёжный» и меры по сохранению элитного стада молочных коров. Одним из вариантов, который позволит гарантировать будущее хозяйства, является передача совхоза в областную собственность, после которой при необходимости хозяйство сможет получить помощь из региональной казны. Согласно документу, развитие «Таёжного» может осуществляться за счёт строительства на его территории энергоэффективных частных домов, жителями которых могут стать от 3 до 5 тысяч человек.

Речь в соглашении также идёт о строительстве Ледового дворца, проект которого глава региона презентовали в Лесном в ходе визита в детский дом, на его базе 1 сентября откроется филиал училища олимпийского резерва.

Планируется, что «Росатом» и региональные власти выделят на эти цели по 10 миллионов рублей. Александр Мишарин подтвердил готовность региональной казны разделить с госкорпорацией финансирование строительства этого объекта. Кроме того, в проекте документа отражены планы по строительству открытого плавательного бассейна по типу аквапарка, а также по реконструкции местного стадиона.



АЛЕКСЕЙ КУЛИНОВ

А теперь можно подумать и о третьем ребёнке

Самый главный капитал

Власти обсуждают вопросы сохранения российского народа

Ирина ОШУРКОВА

«Мы и дальше, и с каждым годом всё больше будем поддерживать многодетные семьи. Делать так, чтобы они имели возможность покупать квартиры на льготных условиях, устраивать детей в садик без проблем», — заверил губернатор участников научной конференции «Преемственность поколений: социальные демографические аспекты».

Конференция прошла вчера, и её значение аналогично значению ломоносовского труда «О размножении и сохранении русского народа». Возможно, это можно посчитать превеличением, но внимание власти к этой проблеме — обострённое. Так, после прошлогоднего заседания было принято 22 областных закона, касающихся поддержки семей и детей разных социальных групп.

Последние два года население Среднего Урала не сокращается, а растёт, но только за счёт положительной миграции. Соб-

ственно свердловчан рождается примерно столько же, сколько и раньше. Александр Татаркин, директор института экономики УрО РАН, привёл такую статистику: по сравнению с первым кварталом 2010 года в первом квартале этого года рождаемость чуть-чуть снизилась — на свет стало появляться на 0,2 ребёнка (на каждую тысячу человек) меньше. Правда, и смертность тоже немного пошла на спад (на 0,3 человека на каждую тысячу). Зато в брак уральцы вступали с большей охотой (5,7 свадёб на то же количество человек в этом году против 5,3 регистрации в прошлом), и разводился меньше (4,3 против 4,4). Но профессор обратил внимание, что количественная разница между браками и разводами, в принципе, совсем небольшая — люди женятся, чтобы вскоре расстаться. В таком случае молодым парам сложно планировать детей, даже одного, не говоря о более существенном вкладе в улучшение демографической ситуации.

Московский академик Валерий Черешнев, директор института иммунологии и физиологии, boldly говорил о второй

составляющей вопроса — сохранении народа. Оказывается, Россия занимает 98-е место в мире по расходам на здравоохранение, которые приходится на одного человека. Но в то же время подчеркнул, что здоровье — это не только отсутствие болезней, но и умение ощущать мажорные, позитивные краски жизни, чувствовать себя востребованным на работе и в семье. Посему и властям нужно бережно относиться к своему народу, подготовленным к потрясениям людям сложно даются перемены. Ведь уже доказано, что после политического кризиса 1992 года смертность в стране увеличилась в два раза, а рождаемость, наоборот, снизилась на столько же. В то же время есть масса примеров, когда грамотная разъяснительная работа правительства (условно говоря, когда главы государств просили население потерпеть, чтобы пережить сложность) приводила к тому, что народ успевал мобилизовать свои внутренние силы и практически переставал болеть.

Александр Мишарин, продолжая тему, рассказал, что улучшение демографической ситуации подразумевает целый ком-

плекс программ, начиная от модернизации здравоохранения (на эти цели будет направлено 16 с половиной миллиардов рублей) и спецпроектов по улучшению экологии (от каждой из этих составляющих продолжительность жизни зависит на 15-20 процентов) и заканчивая строительством детских площадок и уменьшением очередей в садик. Все эти аспекты, как и масса других, оговариваются в программе социально-экономического развития области на 2011-2015 годы.

Апока можно сказать точно, что в сентябре на 30 процентов увеличатся зарплаты учителей, воспитателей и педагогов дополнительного образования, то есть тех специалистов, от работы которых зависит хорошее самочувствие и здоровье наших детей. Законодательное Собрание рассмотрит вопрос о региональной доплате к материнскому капиталу. А 2012 год будет объявлен годом здорового образа жизни в Свердловской области, от этой составляющей продолжительность жизни зависит наполовину.

В сентябре на 30 процентов увеличатся зарплаты учителей, воспитателей и педагогов дополнительного образования, то есть тех специалистов, от работы которых зависит хорошее самочувствие и здоровье наших детей.

Андрей ЯРЦЕВ

Задачи, которые приятно решать

Сотни граждан получают помощь в общественной приёмной Владимира Путина

Андрей ЯЛОВЕЦ

Екатеринбуржец Олег Владимирович Чернов, ветеран Великой Отечественной войны, которому в марте нынешнего года торжественно вручили ключи от квартиры, до сих пор не может въехать в предоставленное по президентской программе жильё. В квартире нет оконных стёкол, не в порядке сантехника, неисправна дверной замок.

Ветеран обратился в управляющую компанию, попросил устранить недостатки. Там и работы-то всего ничего, но получил от ворот поворот. Тогда Олег Владимирович решил пойти до «самого верха» — записался на приём в региональную общественную приёмную председателя «Единой России». Знал, что здесь принимают граждан руководители области, министры, депутаты. Вчера здесь принимал житель области депутат Государственной Думы России Валерий Язев.

Для многих людей, отчаявшихся найти понимание и помощь на местном уровне, общественная приёмная председателя партии «Единая Россия», где ведут приём руководители области, министры депутаты Законодательного Собрания, — реальная возможность решить свои насущные проблемы. Порой частные вопросы, с которыми приходят люди, становятся предметом рассмотрения на самом высоком уровне.

«Олег Владимирович уходил из приёмной обнадёженный. Выслушав заслуженного ветерана, Валерий Язев заявил: «Беру на себя контроль

за решением этого вопроса. Обещаю вам, что в ближайшее время справите новоселье».

А представитель администрации Тавдинского городского округа Наталья Шмельёва привезла в приёмную несколько конкретных предложений по поводу реорганизации сельского хозяйства. Проблема в том, что местные предприятия сегодня неспособны самостоятельно осилить приобретение сельскохозяйственной техники, испытывают трудности в приобретении ГСМ, оплате электроэнергии. Для обеспечения производственных нужд необходимо на законодательном уровне ввести централизованный порядок выделения ресурсов и увеличения сумм дотации за одну единицу сельхозпродукции, а также газификации сельских территорий. Валерий Язев заметил, что предложения действительно интересные, и он готов поработать с ними. Тем более, что сейчас в Госдуме готовится ряд поправок в законодательство и разрабатываются новые законопроекты по поддержке сельхозпроизводителей.

Вопросов в приёмной Путина, как всегда, прозвучало много, но, как заметил Валерий Язев, за частными обращениями надо видеть системные проблемы.

Каждый приходит со своими «болячками», но хочу отметить, что настрой изменился, стало больше конструктивных предложений, — поделился депутат после встречи с гражданами. — Сегодня большинство вопросов, с которыми обращаются жители, связано с развитием и совершенствованием общества, и такие задачи приятно решать.

А ты записался добровольцем?

Растёт количество участников Общероссийского народного фронта

Валентина СМИРНОВА, Ирина КОТЛОВА, Андрей ЯЛОВЕЦ

Идеология Общероссийского народного фронта (ОНФ) обсуждалась вчера в Екатеринбурге на заседании Центра социально-консервативной политики — одной из дискуссионных площадок партии «Единая Россия».

Заместитель председателя Государственной Думы России Валерий Язев, член Высшего Совета «Единой России», в своём выступлении на заседании дал чёткую политическую характеристику растущему общественному движению.

Народный фронт — это не оппозиция, а народная власть, — сказал он. — Он создаётся для развития, а не для разрушения страны. И как каждая власть, должен иметь свою стратегическую программу, контуры которой уже чётко просматриваются.

Инициатива создания ОНФ для единения всех политических партий и общественных организаций исходила от председателя партии Владимира Путина.

Что даёт это тем, кто поддержал эту инициативу? Во-первых, по списку «Единой России» в депутаты Государственной Думы смогут пройти теперь беспартийные кандидаты, вступившие в ОНФ, чтобы напрямую влиять на развитие государства.

Правящая партия надеется, что заработает «кадровый лифт» для каждого человека, у которого есть потенциал и желание работать ради страны, особенно это важно для молодых.

Первоочередной задачей для Общероссийского народного фронта, как это всегда было для «Единой России» с момента её создания, должна стать забота о социальном развитии страны.

А для этого принципиально важно развитие и изменение структуры отечественной экономики. Уже сегодня социальная нагрузка на бюджеты всех уровней существенна, хотя пока не называется критической. Отчисления только в Пенсионный фонд, к примеру, уже составляют 900 миллиардов рублей. Чтобы в этих условиях выполнять социальные обязанности государства и при этом бюджет страны был бездефицитным, по расчётам специалистов, стоимость одного барреля нефти должна держаться на уровне 115 долларов США.

Позиция партии, вокруг которой и создаётся народный фронт, в этом вопросе уже всем россиянам известна — нельзя проедать доходы от мощной сырьевой базы страны, нужно использовать их для немедленной индустриализации. А приватизация нефтегазовой промышленности, как предлагают некоторые оппозиционные партии, не даст ожидаемого эффекта для развития инновационных производств, а лишь законсервирует его.

Таким образом, главная текущая задача — создать единую качественную программу партии и ОНФ для выборов в Государственную Думу России, а в нашей области также в Законодательном Собрании, — продолжил разговор руководитель фракции «Единая Россия» в областной Думе Владимир Машков. — Нам очень важны предложения социальных групп и общественных объединений уральцев, вступающих в Общероссийский народный фронт — от крупных промышленных объектов, Союза малого и среднего бизнеса, ветеранских и молодёжных организаций.

Общероссийский народный фронт, как настойчиво отмечали все участники заседания в Центре социально-консервативной политики, — это не предвыборный пиар.

В нашей области это, кажется, поняли уже многие. К Общероссийскому народному фронту присоединились более 30 общественных организаций, среди которых областные Союз ма-

лого и среднего бизнеса и Федерация профсоюзов, Союз женщин России, региональные отделения «Деловой России», «Молодой гвардии», Союза пенсионеров России, казаки Исетской линии Оренбургского казачьего войска.

На равных со всеми

Свердловская областная организация Российского союза ветеранов Афганистана, вошедшего в Общероссийский народный фронт, активно готовит свои предложения в предвыборную программу «Единой России». На днях вопросы взаимодействия с органами государственной власти и конкретные проблемы, требующие решения, обсудили на выездном расширенном заседании правления в Каменске-Уральском.

Общественные организации восприняли идею лидера «Единой России», председателя российского правительства Владимира Путина с большим интересом, — поделился с журналистами «Областной газет» председатель правления областной организации Российского Союза ветеранов Афганистана Виктор Бабенко. — Мы оцениваем её как очень перспективную, тщательно готовим пакет предложений и рассчитываем на участие в выборах в Государственную Думу.

Основные направления, по которым формируются предложения «афганцев» — социальная медицинская реабилитация участников боевых действий, поддержка матерей и вдов погибших, патриотическое воспитание подрастающих поколений.

Перемены будут

МНЕНИЯ

Елена ТРЕСКОВА, председатель совета общественной организации «Свердловский союз сельских женщин», заместитель председателя комитета по промышленной, аграрной политике и природопользованию областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области:

—Нашей организации в этом году исполняется десять лет, этот небольшой юбилей позволяет нам подвести итоги и сделать некоторые выводы. Принимая решение о вхождении в Народный фронт, мы поставили перед собой главную задачу — кардинально улучшить качество жизни на селе.

Юрий СУДАКОВ, председатель Свердловской областной общественной организации инвалидов (ветеранов) войны, труда, боевых действий, военной службы и правоохранительных органов:

—Наша организация объединяет более одного миллиона двухсот тысяч человек, обладающих большим жизненным, трудовым и боевым опытом. Мы — за стабильность в государстве. А решение о вхождении в Народный фронт связано в первую очередь с тем, чтобы нас не только слушали, но и слышали — на уровне Законодательного Собрания Свердловской области и Государственной Думы Российской Федерации.

В рамках реализации программы планируется проведение капитального ремонта 124 многоквартирных домов в девяти муниципалитетах области, расселение 136 аварийных домов. Своевременное и качественное проведение намеченных мероприятий позволит улучшить условия проживания около 13 тысяч жителей области.

Общая сумма финансирования программы капитального ремонта многоквартирных домов в 2011 году составит более 548 миллионов рублей, в том числе за счёт средств фонда — более 324 миллионов рублей, за счёт средств областного бюджета — почти 94 миллиона рублей, за счёт средств местных бюджетов — около 100 миллионов, за счёт средств собственников помещений в многоквартирных домах — более 32 миллионов рублей.

По программе переселения граждан из аварийного жилья с учётом развития малоэтажного строительства планируется освоить более 930 миллионов рублей, в том числе за счёт средств фонда — более 545 миллионов рублей, за счёт областного бюджета — почти 158 миллионов и столько же за счёт местных бюджетов. Кроме того, планируется дополнительное финансирование за счёт местных бюджетов в сумме 69 миллионов рублей.

Как привести в действие весь потенциал общества

Полномочный представитель Президента РФ в УрФО Николай Винниченко поздравил жителей Уральского федерального округа с Днём России.

В поздравлении говорится: «Наша страна твёрдо и последовательно идёт по пути демократического развития и становления гражданских институтов, строительства государства, которое защищает права и интересы каждого гражданина и всего общества.

Уральскому федеральному округу в современном процессе укрепления российской государственности, социально-экономического и общественно-политического развития России принадлежит важнейшая роль.

Основной стратегией динамичного движения вперёд для Уральского федерального округа сегодня является комплексный инвестиционный проект «Урал промышленный — Урал Полярный», реализация которого требует совместной серьёзной работы — целенаправленной и ответственной, которая позволит обеспечить решение всех поставленных задач, добиться повышения качества жизни людей, роста их благосостояния.

В настоящее время, когда перед нами стоят стратегические задачи, направленные на модернизацию и инновационное развитие страны, которые по своей значимости и масштабу превосходят всё, что было ранее, нам необходимо объединить усилия властных структур и гражданских институтов в созидательной работе, направленной на благо России, привести в действие весь потенциал общества для достижения действительного единства народа, активной гражданской позиции каждого человека.

...День России, который мы каждый год отмечаем 12 июня, — не просто праздник. Этот день объединяет всех россиян, являясь символом преемственности исторических традиций, связи времён и поколений. Мы твёрдо верим в будущее России, её стабильность, мощь и процветание.

Желаю вам успехов во всех делах, крепкого здоровья, благополучия, оптимизма, уверенности в своих силах и всего наилучшего».

Андрей ЯРЦЕВ

За бюрократизм будут штрафовать

Президиум правительства РФ решил штрафовать госслужащих за нарушение сроков и порядка предоставления госуслуг, сообщает «Российская газета».

Как считает премьер российский правительства Владимир Путин, есть много нарушений по поводу отказа в приёме документов, формальных отписок, многие чиновники продолжают гонять граждан по кругу за ненужными согласованиями. Поправки в законодательство вводят административную ответственность для федеральных чиновников за нарушение стандартов и порядка предоставления госуслуг. Например, госслужащим придётся заплатить рублем за требование излишних документов или платы, не предусмотренной регламентами, а также за необоснованный отказ в приёме документов и нарушении сроков предоставления услуг.

Жалоба на действия властей будет носить особый статус и называться «административной». Ответ на неё гражданин должен будет получить не более чем через 10 дней. За нарушение сроков и порядка рассмотрения этой жалобы, а также за отказ в регистрации чиновники заплатят от 10 до 30 тысяч рублей. Для рассмотрения жалоб будут созданы специальные комиссии, половину членом которых составят госслужащие, наполовину — представители общественности. Если будут выявлены признаки административного или уголовного правонарушения или преступления, соответствующая информация поступит в прокуратуру.

Алексей ЧЕРНОВ

На капремонт жилья выделят полтора миллиарда рублей

Губернатор Александр Мишарин подписал закон в Фонд содействия реформированию ЖКХ о финансировании региональных программ по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилья на 2011 год.

В рамках реализации программы планируется проведение капитального ремонта 124 многоквартирных домов в девяти муниципалитетах области, расселение 136 аварийных домов. Своевременное и качественное проведение намеченных мероприятий позволит улучшить условия проживания около 13 тысяч жителей области.

Общая сумма финансирования программы капитального ремонта многоквартирных домов в 2011 году составит более 548 миллионов рублей, в том числе за счёт средств фонда — более 324 миллионов рублей, за счёт средств областного бюджета — почти 94 миллиона рублей, за счёт средств местных бюджетов — около 100 миллионов, за счёт средств собственников помещений в многоквартирных домах — более 32 миллионов рублей.

По программе переселения граждан из аварийного жилья с учётом развития малоэтажного строительства планируется освоить более 930 миллионов рублей, в том числе за счёт средств фонда — более 545 миллионов рублей, за счёт областного бюджета — почти 158 миллионов и столько же за счёт местных бюджетов. Кроме того, планируется дополнительное финансирование за счёт местных бюджетов в сумме 69 миллионов рублей.

Олег ДМИТРИЕВ